

北上深发展最好

“玩赛艇运动的家庭基本都是中产以上，一多半学生都是为了出国留学准备。”在张建飞看来，赛艇项目的发展普及与地区经济水平密切相关。国内赛艇运动发展最好的三个城市是北京、上海和深圳。如果再往后排，杭州、南京的赛艇发展普及也相对不错。北京商报记者调查中发现，随着户外运动在最近几年受到热捧，作为户外运动项目之一的赛艇也开始被更多家长关注，但能够培训相关项目的机构却少之又少。以北京地区为例，北京商报记者检索美团、小红书等多个平台后发现，北京仅有5家左右的机构可提供青少年赛艇培训。另有部分机构可提供面向成人的赛艇、桨板等体验、团建活动。

汪典的女儿学习赛艇已有一年左右的时间。据汪典介绍，女儿从8岁开始学习赛艇，目前的训练包括陆地和下水两部分。“孩子目前在我朋友开设的俱乐部训练，一年的花销在5万元左右。主要花销都是课程上的费用。”汪典表示，由于自家孩子年龄小，课程安排得也比较少，每周只有1-2节课。“有些孩子每天都上课，他们的花销可能是我们的3倍。”

汪典告诉北京商报记者，自己在机构买了年卡课程，换算下来，单次赛艇课程的价格在300-500元左右。艇和桨等在内的

装备由俱乐部提供，并包含在课程费用里。“目前深圳有不少孩子都在学习赛艇。南山区几乎每所学校都有自己的赛艇校队，想加入校队基本要学生到三四年级后才能申请。”

和鹭赛艇俱乐部工作人员告诉北京商报记者，目前该机构能提供面向成人和青少年的赛艇培训。收费标准略有不同，青少年训练课程的单次课价格在400-500元左右，成人训练课程的课程单价则为600-800元左右，课程将提供学员所需的设备。

“赛艇运动的特点是上手难、花销大。”张建飞透露，赛艇项目中，最便宜的一副单人艇在4万-5万元左右，双人艇达到10万元，而8人进口艇的价格甚至达到上百万。除了赛艇之外，国产桨的价格也在5000-6000元上下，进口桨则要到1万-2万元。“在目前国内的培养模式下，赛艇项目中诸如桨、艇等设备大多由俱乐部提供。由此，家长的绝大部分花销都集中在课程上。算下来每年花销在10万元左右。”

“对比来看，欧美国家家长对赛艇运动的重视程度与花样滑冰不相上下，但目前国内家长对赛艇的认知还没有提升上来。”以张建飞所在机构为例，目前仅有40多名长期学员。

产业年增速10%-15%

除了城市普及度不高，教练师资的缺乏同样制约着赛艇培训商业化的发展。

以张建飞所在的健飞少儿体育为例，该机构主要采用广招老师、招入机构再培训的招聘策略解决师资问题。

同时，由于国内赛艇运动的普及度不高，目前国内也尚未出现较权威的教练认证证书，不少机构都采用美国证书作为教练的资质认证。

“俱乐部在教练身上投入的人力成本非常大，很多教练都是从运动员身份转变为教练员，这中间需要机构去培训教练员，付出很高的成本。”据张建飞透露，耕耘少儿赛艇培训领域三年，直到今年机构才实现收支上的平衡。

“赛艇培训不是挣快钱的生意，如果机构不急着做扩张，基本都要两三年的时间实现盈利；如果有连锁打算，实现盈利的时间则会更久，大概在五六年左右。”在张建飞看来，做赛艇培训的机构最好有一定的户外运动培训经验。“赛艇运动商业化，成人与青少年端需要走不同的发展路线，成人端较为成熟的做法是以团建、户外休闲为主，青少年端则是以训练、提高和竞赛为主。”

而针对未来的赛艇培训市场化发展预期，张建飞给出了一个充满信心的数字。“赛艇培训会以年10%-15%的速度增长。未来赛艇培训普及度较高的城市也仍会集中在上海、北京、深圳、广州、苏州等地。”张建飞说道。

“首”望相助 “善”心同行——

北京人寿郭光磊书记一行赴门头沟区进行灾后重建慈善捐赠

2023年9月18日，北京人寿保险股份有限公司党委书记、董事长郭光磊，副总经理、北京分公司总经理陶瑞飞一行前往北京市门头沟区进行灾后重建慈善捐赠，人力资源部(党群工作部)总经理郝冉，工会副主席、人力资源部(党群工作部)助理总经理汤丽晶，以及北京分公司总经理室成员等随同前往。门头沟区党组成员、副区长朱凯，斋堂镇党委副书记晋卫华，门头沟区慈善协会秘书长刘军勇，斋堂镇组织委员李笑晨，党群工作办公室副主任杨琨等领导出席捐赠仪式。

捐赠仪式现场，郭书记首先介绍北京人寿的经营发展情况，对门头沟区领导、乡镇领导的看重表示感谢。郭书记表示，北京人寿成立以来秉持“首善人生”的愿景目标，高度重视企业文化建设，始终坚持“不忘立司初心”，用“爱心”与“奉献”坚守保险“扶危济困”的本质。面对此次暴雨灾害对人民群众生命财产安全造成重大威胁与损失，北京人寿义不容辞，第一时间启动重大突发事件应急预案，梳理客户出险信息，开启理赔绿色通道。“一方有难八方来援”，北京人寿党委发出“支持灾区灾后重建，奉献爱心”的号召，公司党委、工会、北京分公司工会带头捐款，总公司及北京分公司600余位内外勤干部员工及代理人积极响应，共筹集善款20万元。郭书记高度关注各区域受灾情况，门头沟区斋堂镇作为革命老区，且地处山区，在此次暴雨灾害中受灾最为严重，郭书记表示此次前来将北京人寿的爱心捐赠给斋堂镇群众，希望北京人寿北京分公司与斋堂镇政府建立紧密的政企共建关系，鼓励并组织公司员工、客户多来斋堂镇革命老区参观学习交流并开展活动，持续为灾后重建贡献爱心与力量。

朱凯发表讲话，朱副区长欢迎郭书记与北京人



寿一行至门头沟区关心与慰问，对北京人寿关注老区建设的善行义举致以衷心的感谢和敬意。朱副区长表示，此次门头沟区遭遇200年未遇的重大暴雨灾害，人民群众的生活遭受重大损失，此时北京人寿以高度社会责任感，以实际行动与担当为门头沟区打赢这场灾后重建的战役增添了温度。门头沟区将落实好市委市政府的要求，在各级党政班子的统筹之下，将全力以赴做好重建工作，尽快恢复之前的面貌水平，欢迎郭书记故地重游，也欢迎北京人寿重返斋堂。之后晋卫华再次对郭书记送来的爱心表示诚挚的感谢，并对受灾情况及灾后重建情况进行介绍，

晋书记表示在区委区政府领导下，在社会各界的支持下，斋堂镇必将会重建美丽家园，请北京人寿共同见证重建成果！

善款有价，爱心无价。北京人寿与灾区人民一同抗击困难，共克时艰，充分体现了公司回馈北京市民的情怀与担当，体现出保险团结互助的优良精神。北京人寿始终秉承“北京人寿身边亲人”的服务宗旨，把为社会创造价值作为自身责任使命，坚持履行社会责任，心系北京市建设与发展，相信在社会各界的群力支持下，灾区群众定会早日重建家园，恢复往日美好宁静的生活！